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OHJ-2010 Tietorakenteiden kdytto

Tentti 5.5.2008

Tentissh of sna kiiyttid ylimAfrdista kirjallista materianlia, laskimia, tictokonetls tai muita lunttansvillineiti.

Muista vastata kaikkiin tehtéviin.

Kirjoita vastauksesi siistilli kiisialalla lyhyesti - vastauksia el arvostella vilvoittimella.
Viiaristi vastauksista ei yleisesti vihennetd pisteitii, mutta tentin tarkastaja pidattas
itselliin mahdollisunden antaa miinuspisteiti thysin jirjettmistd tal sisiisesti nistiriitai-
sista vastauksista (siis selvistd arvauksista).

1. Selitd lyhyesti (max.3 rivid/kohta ) seuraavat kisitteet.

a) hajautusfunktio (1 p)
b) suoracsoitustaulu (direct access table) (1 p)
¢) hajautustaulun tiyttdaste (load factor) (1 p)

d) Jarjestii alla oleva taulukko kiytticn annetiua algoritmia. Kirjoita, mita
algoritmi tulostaa. Kirjoita myts alaindeksit osoittamaan samanarvoisten alkioden
keskinistil jirjestystd. (3 p)

[(Bi]2 [6 19 [5a]1 [5a]4 | PARTTTION(A, p.7)
z + Alr]
i—p—1
for j+—ptor—1
QUICKSORT(A,p,7) do if Alj] <=
ifp<r then i +— i+ 1
then g — PARTITION(A,p,r) exchange A[i] + Alj]
QUICKSORT(A,p,q = 1) exchange Afi + 1] + Afr]
QUICKSORT(A, g+ 1,r) print A
return i+l

2. Pitiiviitkt seuraavat vAittimit paikkansa? (0.5 p/kohta)

a) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa 8(lgn), se on varmasti myde kertaluckassa
Oflgn).

b) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa B{lgn), se on varmasti myds kertaluoknssa
lgn).

¢} Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O(n lgn), se on varmasti myde kertaluokassa
B(nlgn).

d) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa (2(n lgn), s¢ on varmasti mys kertaluokassa
Binlgn).

) Jos algoritmin suoritusaiks on kertaluokassa {}(nlgn), se on varmasti myds kertalunkassa
fi(n).
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f)} Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O{n), se on varmasti mybs kertaluokassa
O(nlgn).
g) Jos algoritmin suoritusaila on kertaluokassa B(n*), e on varmasti myfs kertaluokassa

Olnlgn).
h) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa B(n?), se on varmasti myds kertaluokassa

fi{nlgn).
i} Alkion etsiminen keosta avaimen perusteella on kertaluokassa O(logn).
j} Suurimman (tai plenimmin) alkion etsiminen keosta on kertaluokassa O1log n).
k) Suurimman (tai pienimmiin) alkion etsiminen keosta on kertaluokasss O1].
1) Suurimman (tai pienimmiin) alkion etsiminen keosta on kertaluokassa (1{1).

3. a) Piirrd laillinen puna-musta binfdrihakupuy, jossa on avaimet 5, 5, 7, 7, 12, 14,
15, 28, 28, 30, 31, 32, 32, 39 ja joka el ole tiydellisesti tasapainotettu {mutta
luonnollisestikin tyydyttid puna-mustan puun invariantin). (2 p)

b) Piirré keko, johon on lisatty alkiot 4, 1, 6, 13, 2, 5, 3, 9, B, 6, 14 tassa jlirjestyksessi
(eikd muita). (2 p)

¢} Kerro missh jirjestyksessi alla olevan suunnatun graafin solmut varitetdin
suaritettaessa Dijkstran algoritmia, kun aloitussolmu on A ja solmun
naapurisolmut kiydain lipi aakkosjirjestyksessi. Kirjoita vastanksesi tyyliin: “P
harmaaksi, ) harmaaksi, P mustaksi ...". (2 p)}
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4.

a) Mitd Funktio tekee, kun sille annetaan parametriksi binddirihakupuun juuri?

b)

Anna Funktion ajankulutus O- ja f-merkinndills, kun binfrihakupuu on (1)
tasapainottamaton (i) tasapainotettu. Perustele. (3 p)

int Funktio(Alkio* juuri} {

if(juuri == 0) {
return O;

}

Alkio* tmp = juuri;

while(tmp->oikea != 0) {
tep = tmp->oikea;

}

return tmp->avain;

+

Teemu Teekkari on lomamatkalla Bulvaniassa, jossa alkeholi on eTinomaisen
edullista verrattuna Suomen hintoihin. Teemu paittad ottaa tisti kaiken irti ja
lastata matkalaukkunsa tiyteen niitd edullisia juomia. Matkalaukku saa painas
kuitenkin vain k kg enemmiin, tai muuten lentoyhtitn painoraja sakottaa sdfston
pois. Teemu péittia optimoida rakentamalla optimaalisen ratkaisun pienempien
osaongelmien avulla. Auta Teemua taydentimilli rekursiokaava:

Tuotto[i][j] =

Tuotto-taulukon kohdassa [i][j], on maksimaalinen saavutettava sifistd, kun
kiiytettivissi on i halvinta alkoholituotetta ja ostosten suurin sallittu paino
on j. Télléin taulukon kohtaan [n][k] muodostuu koko ongelman ratkaisu,

kun valittavissa olevia alkoholituotteita on n kpl. Tuotteiden painot Ity viit
taulukosta Paino[n] ja erotukset Suomen hintoihin taulukosta Safistdln]. (3 p)

5. Tehtfiviiniisi on toteuttaa kirpputoripalstajirjestelmd. Pystyikseen asettamaan

tuotteita myytiviksi kiyttdjin tiytyy rekisterditya. Kiiyttijin tunnisteena toimii
sihkbpostiosoite. Jirjestelmfssd pitid pystya tekemidn seuraavat operaatiot:

lisda uusi kiyttiji

o lisid uusi tuote tietylle kiyttajalle halutuilla hakusancilla

listaa tietyn kiyttdjin tuotteet
poista tietyn kiyttijan tietty tuote

s listas kaikki jokaista annettua hakusanaa vastaavat tuotteet

Kuvaile padpiirteittiin millaisia algoritmeja ja tietorakenteita kiyttaisit, kun STL on
vapaasti kiiytettiivissisi. Perustele ratkaisusi. (6 p)



